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Вступ 

 

Кожен об’єкт, будівля чи споруда в залежності від конструктивних та 

об’ємно-планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності 

потенційних джерел запалювання та інших факторів, мають різну пожежну 

небезпеку. Пожежна небезпека процесу чи об’єкта в цілому характеризується 

можливістю виникнення пожежі, а також умовами, які впливають на її розвиток. 

Проблеми пожеж за останні десять років стали глобальними и завдають вже 

не тільки національні, але і міжнародні інтереси. Не дивлячись на підвищення рівня 

протипожежного захисту пожежної охорони, що року на Землі виникає більше 

мільйону пожеж, тобто, в середньому, кожні 5 секунд у світі трапляється пожежа. 

Більш того, кількість цих пожеж збільшується, як і збитки від них. Щороку у світі 

на пожежах гине понад 60 тисяч чоловік, отримують опіки і травми більше ніж 1 

млн. чоловік. 

Збитки наносяться не тільки економіці, але і культурним пам’яткам як 

національного, так и світового значення: музеям, бібліотекам, храмам, театрам и 

палацам.  

Крім того, пожежі забруднюють повітряне і водне середовище, знищують 

природні ресурси, від чого також збільшуються економічні збитки.  

Пожежі стали серйозною проблемою для багатьох країн,  з кожним роком все 

збільшується негативний вплив на їх економіку та екологію, вони все частіше 

загрожують життю та здоров’ю людей. 

За оцінками спеціалістів пожежі сьогодні є однією з серйозних причин витрат 

ресурсів, матеріальних цінностей і людського потенціалу України, а пожежна 

небезпека техносфери досягла загрожуючих розмірів і стала в один ряд с іншими 

національними проблемами.  

Але звичайно, найбільшу небезпеку, яку чинять пожежі – це ризик для життя. 

Кожного року кількість загиблих та травмованих на пожежах збільшується.  

Особливе занепокоєння викликають будівлі дитячих навчальних закладів. 

Лише за останні 5 років сталося кілька таких загорянь, серед яких: 
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- 29 березня 2018 року у місті Часів Яр Бахмутського району Донецької 

області з дитячого садка евакуювали 93 дитини та 32 дорослих персоналу 

через пожежу, що сталася в одній з кімнат на другому поверсі. Одна з 

вихователів закладу вистрибнула з другого поверху та отримала перелам 

кісток тазу; 

- 3 жовтня 2017 року сталося загоряння щитової на першому поверсі у 

приватному садку у м. Львів. З будівлі було евакуйовано 40 малюків; 

- 5 листопада 2015 року у м. Вінниця спалахнула пожежа у садочку №30. 

Рятувальникам довелось евакуювати 48 дітей і 19 працівників садочку. 

На щастя, у зазначених випадках вдалося уникнути людських жертв, проте 

стан пожежної безпеки в дитячих садках викликає істотного занепокоєння.  

Тому представлена бакалаврська робота присвячена важливій проблемі – 

підвищенню рівня протипожежного захисту дитячого навчального закладу №30 

(далі – ДНЗ №30) м. Кам’янське Дніпропетровської області. 

Метою моєї дипломної роботи є перевірка відповідності рівня пожежної 

безпеки ДНЗ №30 нормам та правилам нормативних документів та внесення 

пропозицій щодо її покращення. 

Згідно з завданнями дипломної роботи буде проведено аналіз пожежної 

небезпеки об’єкту, проаналізовано, які були проведені профілактичні заходи щодо 

забезпечення пожежної безпеки об’єкту, проведено розрахунок сил та засобів при 

організації пожежогасіння на об’єкті та опрацьовано питання з охорони праці. 
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Розділ І. Аналіз пожежної небезпеки об’єкту 

 

1.1 Загальна характеристика об’єкту. 

 

Будівля ДНЗ №30 знаходиться за адресою: м. Кам`янське, б-р. Незалежності, 11. 

Маршрут слідування –ДПРЧ м. Кам’янське:  вул. Тритузна, мостовий перехід 

через р. Дніпро, Єлизаветівське шосе, просп. Металургів. На територію є один 

в’їзд. Територія огороджена металевим парканом 

 

Характеристика будівлі: 

Будівля 2 поверхова, прямокутної форми, ІІ ступеня вогнестійкості, розміром 

24х18 м, висотою – 10 м. Горище відсутнє, дах плоский, рівний з бордюром 0,50 см 

заввишки. У будівлі розміщено ігрові і класні кімнати, роздягальні, приміщення 

для персоналу та їдальня.  Розташування основних приміщень вказано на 

поверхових планах будівлі.  

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін та стелі в 

коридорах та приміщеннях з негорючих матеріалів.  

Перекриття з багатопустотних залізобетонних плит.  

Дах шиферний по дерев’яній обрешітці У будівлі чотири сходові клітини, які 

ведуть на другий поверх.  

 

Пожежна навантага 

Оргтехніка, меблі, папір, конструктивні елементи приміщень НХР, ВР, РР та 

інших небезпечних речовин в будівлі не зберігається. 

Пожежне навантаження складають переважно тверді горючі речовини і  

матеріали (меблі,  тканини, папір) і може складати до 30 кг/м
2
. При пожежах у 

будинках подібного призначення, найбільшу небезпеку для людей,  особливо в 

перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини 

задимлення окремого  приміщення,  у  якому відбувається горіння,  може 
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наступити в лічені секунди.  У будівлі ДНЗ широко  застосовуються такі матеріали, 

як  деревинно -стружечні  і деревинно-волокнисті плити в меблях і офісному 

устаткуванні;  папір; ватман; пресований картон у перегородках;  деревина в різних 

виробах. Крім того горючі полімерні матеріали у виді поліетиленових і 

полівінілхлорідних виробів,  полістирольних плиток, капронової вати, 

пенополиуританових і склопластиків становлять велику небезпеку для життя 

людей, при  виникненні  пожежі  і  сприяють його поширенню. 

Особливу небезпеку представляють полімерні матеріали. Наприклад 

полістирол - легкогорючий матеріал,  використовуваний для обробки приміщень 

приладів,  побутової  техніки.  Температура   запалення 484-496 
0
С,  при  згорянні  

яких виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу). 

Розкладання полістиролу починається вже при температурі близько 80 
0
С. До 

складу продуктів розкладання пластмаси, виготовленої на основі полістиролу 

входять стирол,  окис вуглецю,  ціаністий водень,  акрилонітрит, дибутилфталат,  

фосген.  Полістирол володіє  високою  димоутворюючою здатністю. 

Полівінілхлорид - важкогорючий матеріал,  використовуваний  для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних 

труб.  Температура запалення 390 
0
С. При горінні виділяється окис і двоокис 

вуглецю.  Кількість виділених летучих речовин може досягти 65%  маси пластмаси, 

виготовленої на основі полівінілхлориду.  У продуктах розкладання 

полівінілхлоридноі ізоляції електричних кабелів виявлений фосген. 

Димоутворювання  матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від 

концентрації пластифікаторів і інших добавок. 

Поліуретан - легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення 

м'яких меблів,  матраців.  При горінні виділяє до 31850 кДж/кг теплоти. При 

температурі вище 170 
0
С горить з виділенням жовтого диму, що  містить ціаністий 

водень (синильна кислота), ізоціаніди, концентрація яких у  повітрі  при  пожежі  

становить  реальну небезпеку для життя людей, а також окис і двоокис вуглецю, 

вуглеводню.  Максимальне виділення ціаністого водню й  окису вуглецю 

відбувається  при температурі 530 - 560 
0
С.  У продуктах піроліза і горіння 
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антипирированих поліуретанів  виявлені  фосфороскладові речовини,  ще більш 

токсичні, чим окис вуглецю і ціаністого водню.  При розкладанні поліуретану при  

температурі 800 
0
С при продувці повітрям виділяється диму близько 30%  його 

маси і 65% газів. 

 Смертельна концентрація токсичних речовин у повітрі при короткочасному 

впливі на людину і гранично припустимі  концентрації  по санітарних вимогах,  

відповідно складають,  г/м
3
: ціаністий водень - 0,2 і 0,0003;  двоокис азоту - 0,24 і 

0,005; хлористий водень - 1,5 і 0,005; окис вуглецю - 3 і 0,02.  В умовах пожежі 

концентрація цих токсичних речовин у повітрі може в десятки разів перевищувати 

зазначені величини, що скорочує і час безпечного перебування людини в 

палаючому будинку.  Варто  також мати на увазі,  що продукти горіння і 

розкладання полімерних матеріалів,  впливаючи на пожежну техніку,  виводять її з 

ладу, а також  значно  знижують  стійкість повітряно-механічної піни. 

 

Системи забезпечення пожежної безпеки 

Будівля не обладнана системою протипожежного захисту. Загальна кількість 

вогнегасників – 30 шт., які розташовані в ПК та в приміщеннях. 

 

Характеристики інженерного обладнання 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380 В може буди відключено 

черговим персоналом об’єкта від електрощитової, яка знаходиться на 1-му поверсі. 

Аварійне освітлення відсутнє.  

Опалення водяне центральне. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі – природна. 

 

Водопостачання 

Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу з Ø 51 

мм, на якій встановлено 9 ПК: 5 ПК на першому поверсі та 4 ПК на другому 

поверсі. 
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Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від міської кільцевої 

водопровідної мережі діаметром 150 мм, на якій розташовано 1 ПГ, тиск в мережі 

складає 3 атм. При необхідності міськводоканал може підвищити тиск в системі до 

5 атм. 

Найближчий ПГ розташований: 

- б-р Незалежності, біля буд. № 9 – 30 м. 

 

1.2 Аналіз генерального плану 

Генеральним планом називають горизонтальну проекцію ділянки, на якій 

розміщено проектувальну будівлю. На генеральному плані показують контури 

об'єкту, який проектується, та сусідні будівлі, проїзди і підходи до будівель, 

озеленення ділянки. Крім того, на генеральному плані показують горизонталі та 

сторони світу. Будівлі на горизонтальному плані повинні бути розташовані із 

збереженням необхідних протипожежних та санітарних розривів, нумерованих 

будівельними нормами та правилами. Розробка проекту починається зі складання 

ескізу, який уявляє собою графічне зображення в декількох варіантах початкової 

композиційної задумки з урахуванням вимог, вказаних у будівлі на проектування. 

Аналіз генерального плану об’єкту будемо виконувати порівнюючи наявне 

розташування об’єкта в місті та вимоги ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування і забудова 

територій» [1] та ДБН В.2.2-4:2018 «Будинки і споруди. Заклади дошкільної 

освіти» [2]. 

 

Таблиця 1.1 - Аналіз генерального плану об’єкту 

№ Вимога 

Згідно якого 

нормативного 

документу 

вимагається 

Відповідає чи не 

відповідає 

1 

Для пожежних автомобілів слід 

передбачати проїзди завширшки не 

менше ніж 3,5 м 

ДБН Б.2.2-12:2018, 

п. 15.3.1 
Відповідає 
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2 

Відстань від краю проїзду до стін 

будинку слід приймати 5-7 м для 

будинків з умовною висотою до 

26,5 м 

ДБН Б.2.2-12:2018, 

п. 15.3.1 
Відповідає 

3 

Дерева, що висаджуються біля 

будинків, не повинні 

перешкоджати проїзду пожежних 

автомобілів. У зоні між будинками 

і проїздами, а також на відстані 1,5 

м від проїзду з протилежного боку 

будинку не допускається 

розміщення огорож, повітряних 

ліній електропередач і рядкового 

насадження дерев 

ДБН Б.2.2-12:2018, 

п. 15.3.7 
Відповідає 

4 

Відстань між будівлями ІІ ступеня 

вогнестійкості до решти будівель 

повинна складати не менше 6 м 

ДБН Б.2.2-12:2018, 

п. 15.2.2, табл.. 15.2 
Відповідає 

5 

До ставків і водойм слід 

передбачати проїзди, майданчики з 

твердим покриттям, місця для 

забору води пожежними 

автомобілями. 

ДБН Б.2.2-12:2018, 

п. 15.3.78 
Відповідає 

6 

Ширина пішохідних доріжок 

повинна прийматися не менше 1,8 

м. 

ДБН В.2.2-13-2003 

Спортивні та 

фізкультурно-

оздоровчі споруди 

[2] п.2.3 

Відповідає 

7 
У місцях перепаду рівнів між 

горизонтальними ділянками 

ДБН В.2.2-13-2003 

Спортивні та 
Відповідає 
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пішохідних шляхів слід 

передбачати влаштування пандусів 

і сходів. 

фізкультурно-

оздоровчі споруди 

[2] п.2.3 

Висновок: проаналізувавши вимоги нормативних документів щодо генерального 

плану об’єкту можу сказати, що всі вимоги виконуються. 

 

1.3 Аналіз будівельних конструкцій на вогнестійкість 

 

Межа вогнестійкості конструкцій – показник вогнистійкості конструкції, 

який визначається часом від початку вогневого випробування за стандартного 

температурного режиму до настання одного з нормованих для даної конструкції 

граничних станів з вогнестійкості. 

До граничного стану належать: 

 втрата несучої здатності (R); 

 втрата цілісності (Е); 

 втрата теплоізолювальної здатності (І). 

 

Втрата несучої здатності визначається заваленням конструкції або 

виникненням її граничних деформацій. 

Втрата цілісності – це вид граничного стану конструкції за вогнестійкістю, що 

характеризується утворенням в конструкціях наскрізних тріщин або наскрізних 

отворів, через які проникають продукти горіння або полум’я. 

Втрата теплоізолювальної здатності – вид граничного стану конструкції за 

вогнестійкістю, що характеризується підвищенням температури на поверхні, що не 

обігрівається, до встановлених граничних значень. Вона визначається підвищенням 

температури на поверхні конструкції, що не обігрівається, в середньому більше ніж 

на 140 
о
С або в будь-який точці цієї поверхні – більше ніж на 180 оС у порівнянні з 

температурою конструкцій до випробування. 

Для колон, балок, ферм, стовпів межа вогнестійкості визначається тільки 

втратою несучої здатності конструкцій. Для зовнішніх несучих стін та покриттів – 
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втратою несучої здатності та цілісності. Для ненесучих внутрішніх стін та 

перегородок – втратою цілісності та теплоізолювальної здатності. Для несучих 

внутрішніх стін та протипожежних перешкод – всіма трьома граничними станами. 

У відповідності до п.9 ДБН В.2.2-4:2018 «Будинки і споруди. Заклади 

дошкільної освіти» [2] двоповерхові будівлі дошкільних закладів освіти 

проектуються не нижче ІІІ ступеня вогнестійкості. 

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли і згідно з посібником 

«Определение пределов огнестойкости конструкций, пределов распространения 

огня по конструкциям и групп возгораемости материалов» [12] стіни та 

перегородки з цього матеріалу класом вогнестійкості REI 150 при товщині стіни в 

12 см. 

Перевірку відповідності фактичного ступеня вогнестійкості проводимо у 

відповідності до таблиці 2 ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів 

будівництва» [3]. 

 

Таблиця 1.2 - Аналіз будівельних конструкцій на вогнестійкість 

№ 

з/п 

Найменування 

конструкцій 

Запроектовано 

Ф
С

В
Б

 

Потрібно по 

нормах 

 

В
С

В
Б

 

Висн

овки 

про 

відп. МВ 

(факт) 

МПП 

(факт) 

МВ 

(вим) 

МПП 

(вим) 

1. Зовнішні несучі стіни із 

силікатної цегли б=510 

мм 

REI 

330 

M0 ІІ REI 

120 

M0 IІІ Відп. 

2. Стіни  сходових кліток 

з силікатної цегли  

б=510 

REI 

330 

M0 ІІ REI 

120 

M0 IIІ Відп. 

3. Перегородки внутрішні 

не несучі із глиняної 

EI 150 M0 ІІ EI 15 M1 IІІ Відп. 
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цегли б=12 см 

4. Сходові площадки, 

марші сходових кліток 

залізобетонні  

REI 60 M0 I R 60 M0 ІІI Відп. 

5. Плити перекриттів 

залізобетонні 

багатопустотні 

б=240мм 

REI 60 M0 IІ REI 45 M1 ІІI Відп. 

 

Висновок: з порівняльної таблиці щодо відповідності меж вогнестійкості і 

поширення вогню по конструкціях видно, що всі основні конструкції відповідають 

вимогам пожежної безпеки . У даному випадку виконується умова що фактичний 

ступінь вогнестійкості будівлі відповідає нормативному, тобто згідно  ДБН В.1.1-

7:2016 нормативний ступінь вогнестійкості даної будівлі II, після аналізу 

будівельних конструкцій було встановлено, що фактичний ступінь вогнестійкості – 

II. Будівля ДНЗ відповідає вимогам нормативних документів, що регламентують 

ступінь вогнестійкості даних будівель. 

 

1.4  Аналіз об’ємно-планувальних рішень 

 

Евакуація – змушений рух людей одночасно в одному напрямку в короткий 

проміжок часу, з високою щільністю потоку й у несприятливих умовах. 

Безпека евакуації забезпечується: 

 створенням шляхів евакуації визначеної довжини; 

 необхідною кількістю евакуаційних виходів; 

 оптимальною шириною евакуаційних виходів; 

 конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації. 

У даному підрозділі розглянемо чи відповідають об’ємно- планувальні 

рішення  вимогам ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва» [3] та 

ДБН В.2.2-4:2018 «Будинки і споруди. Заклади дошкільної освіти» [2]. 
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Таблиця 1.3 – Аналіз об’ємно-планувальних рішень 

№ Вимога 

Згідно якого 

нормативного 

документу 

вимагається 

Відповідає чи не 

відповідає 

1 

Висота та ширина у просвіті 

евакуаційних виходів (дверей) 

повинна бути не менша за 2,0 м, а 

ширина – 0,8 м. 

ДБН В.1.1-7:2016 

Пожежна безпека 

об’єктів 

будівництва,        

п. 7.2.7 [3] 

Відповідає 

2 

Двері евакуаційних виходів і двері 

на шляхах евакуації повинні 

відчинятися в напрямку виходу 

людей з будинків (крім тих 

приміщень де це не нормується) 

ДБН В.1.1-7:2016 

Пожежна безпека 

об’єктів 

будівництва [3]    

п. 7.2.9 

Відповідає 

3 

Двері евакуаційних виходів з 

коридорів поверху, сходових 

кліток, вестибюлів (фойє, холів) та 

інші двері на шляхах евакуації не 

повинні мати запорів, що 

перешкоджають їх вільному 

відчиненню зсередини без ключа у 

разі пожежі. 

ДБН В.1.1-7:2016 

Пожежна безпека 

об’єктів 

будівництва [3] п. 

7.2.10 

Відповідає 

4 

У коридорах поверхів не 

допускається розміщувати 

обладнання, комунікації, які 

виступають з площини стін на 

висоті, меншій за 2 м 

ДБН В.1.1-7:2016 

Пожежна безпека 

об’єктів 

будівництва [3] 

п. 7.3.4 

Відповідає 
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5 

У коридорах поверхів не 

допускається розміщувати 

трубопроводи та інші комунікації 

для транспортування горючих газів, 

рідин, матеріалів,  ило повітряних 

сумішей 

ДБН В.1.1-7:2016 

Пожежна безпека 

об’єктів 

будівництва [3] 

п. 7.3.4 

Відповідає 

6 

У коридорах поверхів не 

допускається розміщувати 

шафи, у тому числі вбудовані, за 

винятком шаф для комунікацій 

будинку та пожежних кран-

комплектів 

ДБН В.1.1-7:2016 

Пожежна безпека 

об’єктів 

будівництва [3] 

п. 7.3.4 

Відповідає 

7 

Шафи для пожежних кран-

комплектів та для комунікацій 

повинні виконуватися з негорючих 

матеріалів та не зменшувати 

ширину евакуаційного шляху 

ДБН В.1.1-7:2016 

Пожежна безпека 

об’єктів 

будівництва [3] 

п. 7.3.4 

Відповідає 

8 

Висота шляхів евакуації повинна 

бути не меншою ніж 2,0 м, а їх 

ширина -1,0 м 

ДБН В.1.1-7:2016 

Пожежна безпека 

об’єктів 

будівництва [3] 

7.3.6 

Відповідає 

9 
Ширина сходового маршу не 

повинна бути меншою за 1,0 м 

ДБН В.1.1-7:2016 

Пожежна безпека 

об’єктів 

будівництва [3] 

7.3.13 

Відповідає 

10 
З кожного поверху, а також з 

кожного дитячого осередку 

ДБН В.2.2-4:2018 

«Будинки і 
Відповідає 
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повинно бути передбачено не 

менше двох розосереджених 

евакуаційних виходів 

споруди. Заклади 

дошкільної 

освіти» [2] 

П. 9.6 

11 

Евакуація людей із дитячого 

групового або житлового осередку 

через приміщення іншого осередку 

забороняєтсья 

ДБН В.2.2-4:2018 

«Будинки і 

споруди. Заклади 

дошкільної 

освіти» [2] 

П. 9.9 

Відповідає 

12 

Другий евакуаційний вихід із 

приміщень групового осередку слід 

передбачати з ігрової; допускається 

– із спальні 

ДБН В.2.2-4:2018 

«Будинки і 

споруди. Заклади 

дошкільної 

освіти» [2] 

П. 9.9 

Відповідає 

 

Висновок: Проаналізувавши вимоги нормативного документу робимо висновок, 

що об’ємно планувальні рішення ДНЗ №30 задовольняють вимоги нормативних 

документів. 

 

1.5  Аналіз протипожежного водопостачання 

 

1.5.1 Аналіз зовнішнього протипожежного водопостачання 

Система протипожежного водопостачання - це комплекс інженерно-

технічних пристроїв, що виконують важливу роль у забезпеченні пожежної безпеки 

об’єктів та населених пунктів. 

Під протипожежним водопостачанням слід розуміти таке водопостачання, 

коли вода подається цілодобово і у такій кількості, яка необхідна для гасіння 

пожеж ззовні та всередині будівель і споруд. 
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Водопроводи розраховують на безперебійну подачу води для виробничих, 

господарських та протипожежних потреб, іноді проектують спеціальні 

протипожежні водоводи. V деяких випадках допускається зберігання пожежного 

об’єму води у спеціальних резервуарах чи відкритих водоймах. 

Протипожежні потреби складаються з розрахункових витрат води на 

зовнішнє пожежогасіння через гідрант і внутрішнє пожежогасіння через пожежні 

кран-комплекти. спринклерні, дренчерні та інші системи та установки 

пожежогасіння. 

Біля ДНЗ №30 на б-р Незалежності на відстані 30 м знаходиться пожежний 

гідрант кільцевої водопровідної мережі Ø 150 мм. 

Згідно Таблиці 3 ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та 

споруди» [4] витрата води на зовнішнє пожежогасіння в населеному пункті на одну 

пожежу при чисельності жителів в населеному пункті від 200 до 300 тисяч та при 

забудові будівлями висотою три поверхи і вище незалежно від ступеня їх 

вогнестійкості повинна становити не менше 55 л/с. Водовіддача ПГ К-150 при 

тиску 3 атм становить 80 л/с, що задовольняє вимогам. А через звернення до 

диспетчера міськводоканалу у разі пожежі водовіддачу в зовнішньої водогінної 

мережі можна підвищити до 105 л/с у відповідності до Довідника керівника гасіння 

пожеж [11]. 

 

1.5.2 Аналіз внутрішнього протипожежного водопостачання 

 

Оскільки висота ДНЗ №30 складає 10 м, а об’єм не перевищує 4500 м
3
, то у 

відповідності до п. 8.4 ДБН В.2.5-64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація» 

[14] внутрішній протипожежний водопровід не передбачається. Проте у ДНЗ №30 

внутрішній протипожежний водопровід запроектовано та справний. Він 

забезпечується від 5 ПК на 1 поверсі та 4 ПК на другому поверсі, що встановлені в 

дитячих осередках. 

Висновок: проаналізувавши вимоги нормативних документів та звіривши їх 

з наявними системами внутрішнього та зовнішнього протипожежного 
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водопостачання можу сказати, що протипожежного  водопостачання, яке є на 

об’єкті буде достатньо для гасіння пожежі. 

 

1.6  Аналіз систем протипожежного захисту 

 

У додатку А ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту» [6] 

наведено Перелік однотипних за призначенням об’єктів, що підлягають 

обладнанню системами пожежної сигналізації та пожежогасіння, і тип систем 

передавання тривожних сигналів.  У відповідності до п. 7.2 таблиці А.1 цього 

додатку для дитячих дошкільних закладів усі приміщення, окрім приміщень для 

приготування їжі, повинні обладнуватись системами пожежної сигналізації з 

застосуванням димових або комбінованих сповіщувачів. Встановлення 

автоматичних систем пожежогасіння не потрібно. Крім цього вказано, що повинен 

забезпечуватись тип 2 систем передавання тривожних сигналів. Згідно ДСТУ prEN 

50136 .1.1-2004 2-й тип системи передавання тривожних сигналів полягає в тому, 

що максимальний час затримування передавання сигналу не повинен 

перевищувати 60 с. 

У ДНЗ №30 відсутня справна система пожежної сигналізації, що є грубим 

порушенням вимог чинних нормативних документів. Тип системи передавання 

тривожних сигналів відповідає вимагаємому. 

 Висновок: проаналізувавши вимоги нормативних документів роблю 

висновок, що в приміщеннях ДНЗ №30 потрібно встановити систему пожежної 

сигналізації. На жаль, в даному навчальному закладі вона відсутня. 

 

1.7 Аналіз електроустаткування 

 

Заземлення 

Заземлювальні пристрої електроустановок повинні відповідати вимогам 

забезпечення захисту людей від ураження електричним струмом, захисту 

електроустановок, а також забезпечення експлуатаційних режимів роботи. 
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В установках з напругою 500 в і вище змінного і постійного струму всі доступні 

для дотику металеві частини, які не перебувають під напругою, але можуть 

опинитися під ним внаслідок пошкодження ізоляції, повинні бути заземлені у всіх 

випадках. 

До частин, що підлягають заземленню, відносяться корпуси приладів, 

апаратів, електричних машин і трансформаторів, каркаси розподільних пристроїв і 

щитів, корпуси кабельних муфт, арматура ізоляторів розподільних пристроїв, 

металеві захисні труби і огорожі. 

 Заземлення виконано способом одинарного заземлення – кутова сталь 

50х50 мм, а з’єднання у вигляді металічної шини 10х50. Останні заміри показали, 

що перехідний опір всього заземленого обладнання не перевищує 0,09 Ом. 

 Згідно з Правилами технічної експлуатації електроустановок споживачів 

затверджених наказом Мінпаливенерго України від 25 липня 2006 року N 258, 

зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 25 жовтня 2006 року за N 

1143/13017 (у редакції наказу Міністерства енергетики та вугільної промисловості 

України від 13 лютого 2012 року N 91) [5] Додаток 2. Таблиця 47. п.3.1 зазначено, 

що в електроустановках напругою до 1кВ перехідний опір заземлення не повинен 

перевищувати 4 Ом, тому робимо висновок, що система заземлення спортивного 

комплексу задовольняє вимоги нормативних документів. 

 

Електропроводка 

Замір опору ізоляції дозволяє забезпечити безпечне використання і роботу 

електрообладнання, забезпечуючи ефективну експлуатацію всієї системи 

енергопостачання. Можна сказати, що періодичні заміри опору ізоляції запобігають 

виникненню аварій і поломок, які можуть призвести до зупинки робочого процесу. 

Ізоляція в силовому кабелі або дроті живильному електроніку забезпечує поділ 

різних за полярністю жил один від одного. Дуже часто в якості матеріалу для 

ізоляції проводів використовуються просочений спеціальним складом папір або 

гума, гнучкий пластик. Вибір матеріалу ізоляції часто залежить від місця 

використання кабелю, але ніяк не впливає на його основні функції. Перевірка 
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ступеня захисних властивостей ізоляції проводиться за допомогою спеціального 

вимірювально приладу, який вимірює опір ізоляції в проводах або кабелях. 

Стан ізоляції проводів дуже впливає на якість електропостачання в цілому. 

Пропускна здатність і довговічність роботи кабелю залежить від матеріалу ізоляції 

і його якості, а також від того стану, в якому вона знаходиться. 

Електропроводка виконана проводами марки АВВГ. АВВГ — силовий кабель з 

алюмінієвими жилами, з ПВХ ізоляцією в ПВХ оболонці. Кабель АВВГ 

призначений для передачі і розподілу електроенергії. 

 Згідно з Таблицею 48 Додатка 2 з Правил технічної експлуатації 

електроустановок споживачів затверджених наказом Мінпаливенерго України від 

25 липня 2006 року N 258, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 25 

жовтня 2006 року за N 1143/13017 (у редакції наказу Міністерства енергетики та 

вугільної промисловості України від 13 лютого 2012 року N 91) [5] значення опору 

ізоляції силових й освітлювальних електропроводках не повинно бути меншим за  

0,5 МОм. В нашому випадку останні заміри показали, що найменшим опором 

ізоляції електропроводки є значення в 250 МОм, тому можемо зробити висновок, 

що значення опору ізоляції електропроводки повністю відповідає вимогам 

нормативних документів. 

  

Висновок: всі значення опорів відповідають вимогам нормативних документів.
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Розділ ІІ. Основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності 

 

2.1. Організація перевірок 

 

Згідно з  Законом України «Про основні засади державного нагляду 

(контролю) у сфері господарської діяльності» [7]: 

 

Державний   нагляд   (контроль)  -  діяльність  уповноважених законом  

центральних  органів  виконавчої влади, їх територіальних органів,  державних 

колегіальних органів, органів виконавчої влади Автономної   Республіки  Крим,  

органів  місцевого  самоврядування (далі - органи державного нагляду (контролю)) 

в межах повноважень, передбачених  законом,  щодо  виявлення  та запобігання 

порушенням вимог  законодавства  суб'єктами  господарювання  та  забезпечення  

інтересів суспільства, зокрема належної якості продукції, робіт та послуг,  

прийнятного  рівня небезпеки для населення, навколишнього природного  

середовища. 

 

Заходи державного нагляду (контролю) - планові та позапланові заходи, які 

здійснюються шляхом проведення перевірок, ревізій, оглядів, обстежень та інших 

дій. 

 

Державний нагляд (контроль) здійснюється за принципами: 

- пріоритетності безпеки у питаннях життя і здоров'я людини, функціонування 

і розвитку суспільства, середовища проживання і життєдіяльності перед 

будь-якими іншими інтересами і цілями у сфері господарської діяльності; 

підконтрольності і підзвітності органу державного нагляду (контролю) 

відповідним органам державної влади; 

- рівності прав і законних інтересів усіх суб'єктів господарювання; 

- гарантування прав та законних інтересів кожного суб’єкта господарювання; 
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- об'єктивності та неупередженості здійснення державного нагляду 

(контролю), неприпустимості проведення перевірок суб’єктів 

господарювання за анонімними та іншими безпідставними заявами, а також 

невідворотності відповідальності осіб за подання таких заяв; 

- здійснення державного нагляду (контролю) лише за наявності підстав та в 

порядку, визначених законом; 

- відкритості, прозорості, плановості й системності державного нагляду 

(контролю); 

- неприпустимості дублювання повноважень органів державного нагляду 

(контролю) та неприпустимості здійснення заходів державного нагляду 

(контролю) різними органами державного нагляду (контролю) з одного й 

того самого питання; 

- невтручання органу державного нагляду (контролю) у діяльність суб'єкта 

господарювання, якщо вона здійснюється в межах закону; 

- відповідальності органу державного нагляду (контролю) та його посадових 

осіб за шкоду, заподіяну суб'єкту господарювання внаслідок порушення 

вимог законодавства, порушення прав та законних інтересів суб’єкта 

господарювання; 

- дотримання умов міжнародних договорів України; 

- незалежності органів державного нагляду (контролю) від політичних партій 

та будь-яких інших об'єднань громадян; 

- наявності одного органу державного нагляду (контролю) у складі 

центрального органу виконавчої влади. 

- презумпції правомірності діяльності суб’єкта господарювання у разі, якщо 

норма закону чи іншого нормативно-правового акта, виданого на підставі 

закону, або якщо норми різних законів чи різних нормативно-правових актів 

допускають неоднозначне (множинне) трактування прав та обов’язків 

суб’єкта господарювання та/або повноважень органу державного нагляду 

(контролю); 
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- орієнтованості державного нагляду (контролю) на запобігання 

правопорушенням у сфері господарської діяльності; 

- недопущення встановлення планових показників чи будь-якого іншого 

планування щодо притягнення суб’єктів господарювання до відповідальності 

та застосування до них санкцій; 

- здійснення державного нагляду (контролю) на основі принципу оцінки 

ризиків та доцільності. 

 

Планові заходи зі здійснення державного нагляду (контролю). 

Планові заходи здійснюються відповідно до річних планів, що 

затверджуються органом державного нагляду (контролю) не пізніше 1 грудня року, 

що передує плановому. Внесення змін до річних планів здійснення заходів 

державного нагляду (контролю) не допускається, крім випадків зміни 

найменування суб’єкта господарювання та виправлення технічних помилок. 

З урахуванням значення прийнятного ризику всі суб’єкти господарювання, 

що підлягають нагляду (контролю), належать до одного з трьох ступенів ризику: 

високий, середній або незначний. 

Залежно від ступеня ризику органом державного нагляду (контролю) 

визначається періодичність проведення планових заходів державного нагляду 

(контролю). 

Планові заходи державного нагляду (контролю) здійснюються органом 

державного нагляду (контролю) за діяльністю суб’єктів господарювання, яка 

віднесена: 

-  до високого ступеня ризику - не частіше одного разу на два роки; 

-  до середнього ступеня ризику - не частіше одного разу на три роки; 

-  до незначного ступеня ризику - не частіше одного разу на п’ять років. 

Органи державного нагляду (контролю) здійснюють планові заходи з 

державного нагляду (контролю) за умови письмового повідомлення суб'єкта 

господарювання про проведення планового заходу не пізніш як за десять днів до 

дня здійснення цього заходу. 
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Повідомлення повинно містити: 

- дату початку та дату закінчення здійснення планового заходу; 

- найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові 

фізичної особи - підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід; 

- найменування органу державного нагляду (контролю). 

Повідомлення надсилається рекомендованим листом та/або за допомогою 

електронного поштового зв’язку або вручається особисто під розписку керівнику 

чи уповноваженій особі суб’єкта господарювання - юридичної особи, її 

відокремленого підрозділу, фізичній особі - підприємцю або уповноваженій ним 

особі. 

Суб'єкт господарювання має право не допускати посадову особу органу 

державного нагляду (контролю) до здійснення планового заходу в разі 

неодержання повідомлення про здійснення планового заходу. 

Строк здійснення планового заходу не може перевищувати десяти робочих 

днів, а щодо суб’єктів мікро-, малого підприємництва - п’яти робочих днів. 

Продовження строку здійснення планового заходу не допускається. 

 

Позапланові заходи зі здійснення державного нагляду (контролю) 

Підставами для здійснення позапланових заходів є: 

- подання суб’єктом господарювання письмової заяви до відповідного органу 

державного нагляду (контролю) про здійснення заходу державного нагляду 

(контролю) за його бажанням; 

- виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених суб’єктом 

господарювання у документі обов’язкової звітності, крім випадків, коли 

суб’єкт господарювання протягом місяця з дня первинного подання 

повторно подав такий документ з уточненими достовірними даними або 

якщо недостовірність даних є результатом очевидної описки чи 

арифметичної помилки, яка не впливає на зміст поданої звітності. У разі 

виявлення органом державного нагляду (контролю) помилки у документі 
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обов’язкової звітності він упродовж десяти робочих днів зобов’язаний 

повідомити суб’єкта господарювання про необхідність її виправлення у 

строк до п’яти робочих днів з дня отримання повідомлення. Невиправлення 

помилки у встановлений строк є підставою для проведення позапланового 

заходу; 

- перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або 

інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог 

законодавства, виданих за результатами проведення попереднього заходу 

органом державного нагляду (контролю); 

- звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричинило 

шкоду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, 

навколишньому природному середовищу чи безпеці держави, з додаванням 

документів чи їх копій, що підтверджують такі порушення (за наявності). 

Позаплановий захід у такому разі здійснюється виключно за погодженням 

центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування 

державної політики у відповідній сфері державного нагляду (контролю), або 

відповідного державного колегіального органу. 

У такому разі перед початком здійснення позапланового заходу державного 

нагляду (контролю) посадові особи органів державного нагляду (контролю) 

зобов’язані пред’явити керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта 

господарювання - юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичній 

особі - підприємцю або уповноваженій ним особі, крім документів, 

передбачених цим Законом, додатково копію погодження центрального 

органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у 

відповідній сфері державного нагляду (контролю), або відповідного 

державного колегіального органу на проведення такої перевірки. Суб’єкти 

господарювання мають право не допускати посадових осіб органу 

державного нагляду (контролю) до здійснення заходів державного нагляду 

(контролю), якщо вони не пред’явили документи, передбачені цим абзацом; 
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- неподання суб’єктом господарювання документів обов’язкової звітності за 

два звітні періоди підряд без поважних причин або без надання письмових 

пояснень про причини, що перешкоджали поданню таких документів; 

- доручення Прем’єр-міністра України про перевірку суб’єктів 

господарювання у відповідній сфері у зв’язку з виявленими системними 

порушеннями та/або настанням події, що має значний негативний вплив на 

права, законні інтереси, життя та здоров’я людини, захист навколишнього 

природного середовища та забезпечення безпеки держави; 

- настання аварії, смерті потерпілого внаслідок нещасного випадку або 

професійного захворювання, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта 

господарювання. 

Строк здійснення позапланового заходу не може перевищувати десяти 

робочих днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва - двох робочих днів. 

Продовження строку здійснення позапланового заходу не допускається. 

За результатами здійснення планового або позапланового заходу посадова 

особа органу державного нагляду (контролю) складає акт, який повинен містити 

такі відомості: 

- дату складення акта; 

- тип заходу (плановий або позаплановий); 

- форма заходу (перевірка, ревізія, обстеження, огляд тощо); 

- предмет державного нагляду (контролю); 

- найменування органу державного нагляду (контролю), а також 

посаду, прізвище, ім'я та по батькові посадової особи, яка здійснила захід; 

- найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові 

фізичної особи - підприємця, щодо діяльності яких здійснювався захід. 

Посадова особа органу державного нагляду (контролю) зазначає в акті стан 

виконання вимог законодавства суб'єктом господарювання, а в разі невиконання - 

детальний опис виявленого порушення з посиланням на відповідну вимогу 

законодавства. 
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В останній день перевірки два примірники акта підписуються посадовими 

особами органу державного нагляду (контролю), які здійснювали захід, та 

суб'єктом господарювання або уповноваженою ним особою, якщо інше не 

передбачено законом. 

Якщо суб'єкт господарювання не погоджується з актом, він підписує акт із 

зауваженнями. 

Зауваження суб'єкта господарювання щодо здійснення державного нагляду 

(контролю) є невід'ємною частиною акта органу державного нагляду (контролю). 

У разі відмови суб'єкта господарювання підписати акт посадова особа органу 

державного нагляду (контролю) вносить до такого акта відповідний запис. 

Один примірник акта вручається керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта 

господарювання - юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичній особі - 

підприємцю або уповноваженій ним особі в останній день заходу державного 

нагляду (контролю), а другий зберігається в органі державного нагляду (контролю). 

Припис - обов'язкова для виконання у визначені строки письмова вимога 

посадової особи органу державного нагляду (контролю) суб'єкту господарювання 

щодо усунення порушень вимог законодавства. Припис не передбачає застосування 

санкцій щодо суб'єкта господарювання. Припис видається та підписується 

посадовою особою органу державного нагляду (контролю), яка здійснювала 

перевірку. 

У разі виконання в повному обсязі та у встановлений строк припису, 

розпорядження, рішення, іншого розпорядчого документа про усунення порушень, 

виявлених під час здійснення заходу нагляду (контролю), фінансові та 

адміністративні санкції, заходи реагування до суб’єкта господарювання, його 

посадових осіб не застосовуються 
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Розділ ІІІ. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки 

 

Відповідно до пункту 3 статті 55 Кодексу цивільного захисту України 

забезпечення пожежної безпеки суб’єкта господарювання покладається на 

власників та керівників таких суб’єктів господарювання. 

Відповідно до підпунктів 1, 3, 8, 13, 19, 21, 22, 23 пункту 1 статті 20 Кодексу 

цивільного захисту України на суб’єкта господарювання покладається обов’язок: 

-забезпечення виконання заходів у сфері цивільного захисту на об’єктах 

суб’єкта господарювання; 

-розміщення інформації про заходи безпеки та відповідну поведінку 

населення у разі виникнення аварії; 

-здійснення навчання працівників з питань цивільного захисту, у тому числі 

правилам техногенної та пожежної безпеки; 

-здійснення за власні кошти заходів цивільного захисту, що зменшують 

рівень ризику виникнення надзвичайних ситуацій; 

-розроблення заходів щодо забезпечення пожежної безпеки, впровадження 

досягнень науки і техніки, позитивного досвіду із зазначеного питання; 

-забезпечення виконання вимог законодавства у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, а також виконання вимог приписів, постанов та розпоряджень 

центрального органу виконавчої влади, який здійснює державний нагляд у сферах 

техногенної та пожежної безпеки; 

-утримання у справному стані засобів цивільного та протипожежного 

захисту, недопущення їх використання не за призначенням; 

-здійснення заходів щодо впровадження автоматичних засобів виявлення та 

гасіння пожеж і використання для цієї мети виробничої автоматики. 

Перевірка протипожежного стану ДНЗ №30 виявила порушення вимог 

Кодексу цивільного захисту України № 5403-VI (далі – КЦЗУ), Правил пожежної 

безпеки в Україні, затверджених наказом МВС України від 30.12.2014 № 1417, 

«Правила техногенної безпеки у сфері цивільного захисту на підприємствах, в 

організаціях, установах та на небезпечних територіях», затверджених наказом МНС 
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від 15.08.2007 р. № 557, зареєстровано в Мінюсті 03.09.2007 р. за № 1006/14273; 

Постанови Кабінету Міністрів України від 26.06.2018 за № 444 «Про затвердження 

Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях»; 

Постанови Кабінету Міністрів України від 30 жовтня 2013 « Про затвердження 

Порядку проведення евакуації у разі загрози виникнення або виникнення 

надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру»;Наказу МНС 

України від 23.02.2006 № 98 «Методики ідентифікації потенційно небезпечних 

об’єктів», зареєстрованій в Міністерстві юстиції України 20.03.2006 р. за № 

286/12160; Наказу МНС від 18.12.2001 за № 338, зареєстрованого у Міністерстві 

юстиції України за № 62/5253 «Про затвердження Положення про паспортизацію 

потенційно небезпечних об’єктів» (у редакції наказу МНС України № 140 від 

16.08.2005), зареєстровано в Міністерстві юстиції України 01.09.2005 за № 

970/11250; Постанови Кабінету Міністрів України від 23.10.2013 за № 819 «Про 

затвердження Порядку проведення навчання керівного складу та фахівців, 

діяльність яких пов’язана з організацією і здійсненням заходів з питань цивільного 

захисту»,та інші, а саме: 

1. Приміщення не обладнані системою протипожежного захисту (система 

пожежної сигналізації) відповідно до ДБН В.2.5-56:2014 «Системи 

протипожежного захисту» (ППБУ р. V п. 1 п/п 1.2). 

2. Допущено влаштовування незаповненого отвору в протипожежних 

перешкодах, які відокремлюють електрощитову (ППБУ р. IV п. 1 п/п 1.24). 

3. Не відкориговані плани евакуації на випадок пожежі, у відповідності до ДСТУ 

7313:2013 «Системи евакуаційні фотолюмінісцентні. Загальні вимоги та методи 

контролювання» (ППБУ р. II п. 6). 

4. Килими, килимові доріжки й інше покриття підлоги у коридорах, на сходових 

клітках не прикріплені до підлоги, відсутня інформація щодо пожежної 

небезпеки покриттів (ППБУ р. III п. 2 п/п 2.28). 

5. Приміщення не забезпечені знаками безпеки відповідно до ДСТУ ISO 

6309:2007 «Протипожежний захист. Знаки безпеки. Форма та колір» (ППБУ р. II 

п. 8). 



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-48.ІтаАРТ.РПЗ-01 
Арк.  

     
29 

Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

6. Допущено зняття дверей та пристроїв для самозачинення дверей сходових 

кліток (ППБУ р. III п. 2 п/п 2.37). 

7. Відсутній адресний вказівник будівлі, обладнаний пристроєм для освітлення у 

темний час доби (ППБУ р. III п. 2 п/п 2.22). 

8. З'єднання, відгалуження та окінцювання жил проводів і кабелів здійснено не за 

допомогою опресування, зварювання, паяння або затискачів (здійснено в 

скрутку) (ППБУ р. IV п. 1 п/п 1.6). 

9. Пожежний кран-комплект (далі – ПК) №2 не має отворів для провітрювання 

(ППБУ р. V п. 2 п/п 2.2 6). 

10. У ПК№2 елементи з’єднання пожежного крана, рукава та ручного пожежного 

ствола не однотипні (ППБУ р. V п. 2 п/п 2.2 2). 

11. Сходові клітини, внутрішні відкриті та зовнішні сходи, коридори, проходи та 

інші шляхи евакуації не забезпечені евакуаційним освітленням (ППБУ р. III п. 2 

п/п 2.31). 

12. Не в кожному приміщенні закладу розміщені таблички, на якій вказано 

прізвище відповідального за пожежну безпеку, номер телефону найближчого 

пожежно-рятувального підрозділу, а також інструкція з пожежної безпеки 

(ППБУ р. II п. 2, п. 4). 

13. Не забезпечено працюючий персонал засобами індивідуального захисту 

органів дихання згідно діючих нормативних актів (КЦЗУ ст. 20 п. 2). 

14. Не проведено навчання керівного складу і фахівців, діяльність яких пов’язана 

з організацією і здійсненням заходів з питань цивільного захисту на 

територіальних курсах підвищення кваліфікації керівних кадрів Навчально-

методичного центру цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Донецької 

області (ППБУ р. II п. 16). 

15. Не розроблено та не затверджено положення, інструкції щодо виконання 

вимог техногенної безпеки (КЦЗУ ст. 20 п. 21; ст. 51). 

16. Не забезпечено проходження навчання персоналу діям та способам захисту в 

разі виникнення аварійних ситуацій та аварій, із відповідними відмітками у 
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журналі реєстрації  вступного інструктажу з питань техногенної безпеки (ППБУ 

р. II п. 16; КЦЗУ ст. 20 п. 8). 

17. Не забезпечено обладнання інформаційно-довідкового куточку з питань 

цивільного захисту щодо конкретних дій у надзвичайних ситуаціях з 

урахуванням місцевих умов (КЦЗУ ст. 40 п. 3). 

18. Не розроблена та не затверджена інструкція щодо дій персоналу у разі 

загрози або виникнення надзвичайних ситуацій (КЦЗУ ст. 20 п. 4; ППБУ р. II 

п. 3). 

19. Не розроблено план евакуації працюючого персоналу (КЦЗУ ст. 20 п. 4). 

20. Не визначено щорічну потребу в навчанні керівного складу та фахівців, 

діяльність яких пов’язана з організацією і здійсненням заходів з питань 

цивільного захисту (КЦЗУ ст. 40 п. 4). 

21. Не організовано проведення ідентифікації, не складено Повідомлення про 

результати ідентифікації щодо визначення потенційної небезпеки. (Наказ N98 

Методика ідентифікації ПНО п. 9 и п. 11). 

 

Висновок: наведені порушення дають нам зробити висновок щодо низького 

рівня безпеки у ДНЗ №30. Усі порушення повідомляються керівнику у Акті 

перевірки та Приписі про усунення порушень вимог законодавства у сферах 

пожежної, техногенної безпеки та цивільного захисту 

.
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Розділ ІV. Організація пожежогасіння на об’єкті 

 

3.1. Розрахунок сил та засобів 

 

Відповідно до гарнізонного розкладу виїзду, по першому повідомленню, на 

пожежу викликаються підрозділи по виклику № 2. 

На основі вивчення оперативно-тактичних характеристик ДНЗ №30, з 

урахуванням його призначення, як будівлі з масовим перебуванням дітей, 

приймемо припущення про можливе місце виникнення пожежі та основні 

закономірності її розвитку. 

Обираємо місце найбільш ймовірного виникнення пожежі – кухня на 1 

поверсі розміром 5х6м. При пожежі на момент прибуття перших підрозділів 

пожежа можливо пошириться на площу близько 30 м
2
, 1-ий поверх буде сильно 

задимлений, пожежа буде поширюватися на всю площу кухні, загрожуючи 

суміжним приміщенням. 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в їдальні застосовуються розпилені 

струмені води.  

 

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів «Б» 

ланками ГДЗС по фронту.  

На захист суміжних приміщень 1-го поверху передбачається подача одного 

ствола «Б». 

 

Площа гасіння пожежі, враховуючи глибину гасіння стволом "Б" і розміри 

пожежі в плані (30 м
2
), дорівнює площі пожежі . 

Sгас=Sпож=30 м
2 

 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за формулою: 

 

Qгас=Iгас · Sгас,                                                         (1) 
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де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м
2
·с (за 

довідковими даними приймаємо – 0,2 л/м
2
·с). 

 

Qгас=0,2·30=6 л/с. 

 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо за 

формулою: 

 

Qзах=0,25·Iгас · Sгас                                                     (2) 

 

Qзах=0,25·0,2·30= 1,5 л/с. 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (
ф

гасQ ) та захист (
ф

захQ ) 

суміжних приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на 

гасіння пожежі (
гас

ствN ) та захист (
зах

ствN ) і витрату води із ствола „Б” (
Б

ствQ ), яка 

дорівнює 3,7 л/с.  

Б

ств

гас

ств

ф

гас QNQ                                                       (3) 

 

Б

ств

зах

ств

ф

зах QNQ                                                       (4) 

 

ф

гасQ =2·3,7=7,4 л/с; 

 

ф

захQ =1·3,7=3,7 л/с. 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необхідні, 

що задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 
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Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній 

визначаємо за формулою: 

 

,
20

2,1 ln
N mмаг

р


                                                        (5) 

 

де nm – кількість магістральних рукавних ліній; 

 l – сумарна довжина магістральних ліній. 

 

5
20

4022,1



маг

рN  

 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії, 

яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

 

18
20

6052,1



роб

рN  

 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 3 з урахуванням місць подавання 

стволів у непридатному для дихання середовищі (2 стволи на гасіння пожежі та 1 

ствол на захист суміжних приміщень). 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо 

з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для ліквідації 

пожежі необхідно 3 відділення в повному складі на пожежних автомобілях 

основного призначення (АЦ), що відповідає виклику по пожежі № 2 згідно з 

гарнізонним розкладом виїздів. 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (
гдзс

соN / ) та постах безпеки 
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(
пб

соN / ), на позиціях стольників по захисту суміжних приміщень (
зах

соN / ), кількості 

людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем (
нрс

соN / ). 

нрс

со

пб

со

гдзс

сосо NNNN ////                                            (6) 

 

Nо/с= 3х3 + 1х3+ 1 = 13 осіб 

       Отримані результати заносимо у зведену таблицю 
 Q л/с Стволи «Б» Ланки ГДЗС Особовий 

склад 

Напірні рукава Техніка 

d 51 d 77 АЦ 

Потрібно 

на гасіння 

6 2 2 6 8 2 1 

Потрібно 

на захист 

1, 5 1 1 3 2 - 1 

Всього 7,5 3 3 9 10 2 2 

 

 

   3.2 Розставлення сил та засобів при гасінні пожежі 

 

9 ДПРЧ Встановлює АЦ біля центрального входу в ДНЗ № 30, ланкою ГДЗС  

подає ствол „Б” на гасіння пожежі в приміщенні їдальні.   

7 ДПРЧ 1-е відділення. Встановлює АЦ на ПГ № 1, прокладає магістральну 

лінію, під’єднає розгалудження відділення 9 ДПРЧ і прокладає робочу 

лінію, подає  ствол «Б» на гасіння пожежі в складі ланки ГДЗС в 

приміщенні їдальні.   

7 ДПРЧ 2-е відділення. Прокладає робочу лінію від розгалудження ДПРЧ – 9, в 

складі ланки ГДЗС подає ствол «Б» на захист суміжних приміщень.   

35 ДПРЧ Перебуває у резерві, за необхідністю залучається.  

 

Висновок: таким чином, згідно з проведеного розрахунку сил та засобів для 

гасіння пожежі силами підрозділів, які виїжджають на пожежу згідно розкладу 

виїзду достатньо. 

  

 

 



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-48.ІтаАРТ.РПЗ-01 
Арк.  

     
35 

Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

3.3. Рекомендації посадовим особам щодо гасіння пожежі 

  

Рекомендації керівнику гасіння пожежі: 

1. По прибуттю до місця пожежі провести розвідку та оцінити обстановку; 

негайно організувати рятування людей, попередити паніку. Використовуючи для 

цього всі наявні засоби. 

2. Визначити вирішальний напрямок, необхідну кількість сил та засобів, 

способи та методи бойових дій. 

3. Поставити задачу підрозділам, організувати їх взаємодію та забезпечити 

виконання поставлених задач. 

4. Постійно слідкувати за зміною обстановки на пожежі та приймати 

необхідні рішення. 

5. По прибуттю до місця пожежі за зовнішніми ознаками передати 

інформацію до ПЗЧ ДПРЧ – 9; після прийняття рішення і віддачі наказів передати 

адресу пожежі, що горить (або згоріло), які сили та засоби уведені в дію, чи є 

загроза розвитку пожежі, які сили та засоби уведені в дію; підтримувати 

безперебійний зв’язок з ПЗЧ ДПРЧ – 9, періодично повідомляти про прийняті 

рішення і обстановку на пожежі.  

6. Викликати додаткові сили та засоби одночасно, а не частково, організувати 

їх зустріч. 

7. По прибуттю на місце пожежі старшого начальника доповісти про 

обстановку, прийнятих рішеннях по гасінню, які сили та засоби маються на місці 

пожежі, уведені в дію, викликані додатково. 

8. В залежності від обстановки організувати оперативний штаб на пожежі і 

визначити місце його розміщення. 

9. Інформувати оперативний штаб про місце свого знаходження і 

повідомляти йому про усі прийняті рішення. 

10. Створити резерв сил та засобів, періодично підміняти працюючих, 

надаючи можливість відпочити, обігрітися та перевдягнутись в сухий одяг. 
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11. Призначити із числа начальницького складу відповідального за 

дотримання вимог техніки безпеки; за необхідністю організувати пункт медичної 

допомоги. 

12. Організувати взаємодію зі службами, які залучаються до гасіння пожежі, 

підтримувати постійний зв’язок з працівниками об’єкту і приймати рішення про 

прийоми і засоби гасіння згідно рекомендацій та  інструкцій об’єкту. 

13. Прийняти міри по встановленню причини пожежі. 

14. При встановленні явних ознак підпалу або інших причин пожежі, прийняти 

міри по збереженню осередку пожежі без змін, виявленню та збереженню 

предметів, які спричинили пожежу, а також збору зведень, необхідних для 

складання акту про пожежу, залучаючи для цього співробітників ДПН та 

випробовувальної пожежної лабораторії. 

15. Особисто впевнитись в ліквідації горіння, визначити необхідність і 

тривалість навгляду за місцем ліквідованої пожежі. 

16. Прийняти заходи по евакуації, захисту від проливів води евакуйованих 

матеріальних цінностей, силами працівників управління міліції організувати 

охорону. 

17. Визначити порядок убування з місця пожежі підрозділів і служб взаємодії. 

 

Рекомендіції начальнику тилу: 

1. Провести розвідку вододжерел. 

2. Організувати зустріч та розстановку на вододжерела прибуваючої техніки, 

що забезпечує подачу води та інших вогнегасник засобів на пожежу. 

3. Доповісти начальнику оперативного штабу (КГП) про необхідну кількість 

пожежних машин за необхідністю подачі води перекачкою або підвозом. 

4. Організувати використовування пожежної техніки на повну потужність, 

спостерігати за її роботою та забезпечити безперервну подачу води на 

пожежу. 

5. Вказати напрямок прокладки рукавних ліній, місця стоянки резервної 

техніки. 
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6. Забезпечити своєчасне постачання пожежної техніки ПММ, а також, при 

необхідності, доставку до місця пожежі спеціальних вогнегасних засобів та 

матеріалів. 

7. Виставити осіб для спостереження за магістральними лініями і 

розгалуженнями. 

8. При необхідності встановити зв’язок з КВП “ Кам`янськеміськводоканал”. 

9. Вести облік роботи пожежної техніки, витрат вогнегасних речовин і 

матеріалів, скласти схему розстановки сил та засобів на вододжерела і 

прокладення магістральних рукавних ліній. 
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Рекомендації відповідальному за безпеку праці: 

1.На пожежі в непридатному для дихання середовищі особовий склад повинен 

виконувати роботи в ізолюючих протигазах з дотриманням вимог безпеки, 

встановлених настановою по ГДЗС. 

2.При гасінні пожежі кожен робітник повинен слідкувати за зміною 

обстановки, поводженням будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання і у випадку виникнення небезпеки одразу попередити всіх працюючих 

на небезпечній ділянці і КГП. 

3.При роботі на висоті слід використовувати страхуючі засоби, що 

виключають падіння працюючих. При цьому: 

 а) робота на драбині зі стволом (ножицями та інш.) допускається тільки після 

закріплення пожежного карабіном; 

      б) для роботи зі стволом на висоті виділяється НП меньш 2-х чоловік; 

      в) забороняється залишати ствол без нагляду навіть після закінчення подачі 

води, а також знаходження о/с на вкритих кригою покрівлях, обвислих  покриттях і 

на ділянках перекрить з ознаками горіння. 

4.Особовий склад на пожежі (аварії, стихійному лисі ) забов’язаний постійно 

слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорівших ) електричних проводів в 

місцях роботи ствольщіків, при розборці конструкцій будівлі, установці драбин і 

прокладці 
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Розділ V Безпека праці під час пожежогасіння       

 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу згідно Наказу 

МНС України № 312 від 07 травня 2007 Правила безпеки праці в органах і 

підрозділах МНС України [8] необхідно: 

- провести інструктаж з прийманням заліку з особистим підписом з правил 

роботи всього особового складу при гасінні пожежі; 

-  керівному складу безперервне вести спостереження за діями особового складу, 

зміною обстановки на пожежі та застосовувати заходи для запобігання 

нещасним випадкам; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

 

При проведенні збору та виїзду за сигналом тривоги: 

- збір та виїзд караулу повинен виконуватись чітко і швидко. Забороняється 

зупинятися в проходах і створювати перешкоди на шляхах руху; 

- посадка особового складу у пожежні автомобілі проводиться біля фасаду 

частини; 

- командирам відділень забороняється подавати команду на рух автомобілів до 

закінчення посадки особового складу; 

- водію потрібно упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху 

виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предмети; 

- начальник караулу зобов’язаний забезпечувати виконання водієм Правил 

дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля несе 

водій. Прямування до місця проведення занять проводиться без вико-ристання 

проблискових маячків та спеціальних сигналів; 

- особовий склад караулу виходить з пожежного автомобіля тільки по команді 

командира відділення; 

- необхідно забезпечити безпечне встановлення пожежного автомобіля, а у 

нічний час додатково включити аварійну світлову сигналізацію; 
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Під час проведення розвідки пожежі необхідно: 

- особовому складу прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних 

конструкцій та можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати 

шлях прямування; 

- під час відкривання дверей захищатись дверним полотном від можливого 

викиду полум'я та інших явищ пожеж; 

- рухатись у приміщенні вздовж капітальних стін чи стін з вікнами; 

- в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати під високим 

тиском та інше, входити тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки. Забороняється входити у 

приміщення, де зберігаються ЛЗР і ГР або горючі гази та пил з відкритим 

вогнем, вмикати освітлення, електричні ліхтарі; 

- негайно доповідати про загрозу обвалення конструкцій, інтенсивне поширення 

горіння. 

 

Під час розгортання забороняється: 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- і теплокомунікацій відкритим 

вогнем; 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під час 

підйому на висоту і роботі на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотузках; 

- подавати воду в незакріплені рукава до виходу ствольщиків на вихідні позиції 

або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахунку 

не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути відрізані 

вогнем або не опинились в зоні горіння при пожежі. У разі перестановки 
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пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що піднялися по них, 

вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

 

При проведенні робіт по рятуванню людей і при саморятування: 

- рятувальні роботи проводяться з дотриманням заходів, щоб не заподія-ти 

шкоди людям, яких рятують; 

- забороняється користуватися вологими рятувальними мотузками, а та-кож 

тими, що не знаходяться в оперативному розрахунку; 

- рятування та саморятування починають тільки переконавшись, що дов-жина 

мотузки забезпечує повний спуск, рятувальна петля надійно закріплена, а 

рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування і ряту-

вання проводиться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травм рук. 

 

Весь особовий склад що задіяний при проведенні оперативних дій на пожежі 

повинен бути у спеціальному одязі та спорядженні. Під час проведення 

оперативних дій в непридатному для дихання середовищі особовий склад повинен 

працювати в засобах індивідуального захисту органів дихання. У разі недо-статньої 

видимості слід застосовувати додаткове освітлення і засоби зв'язку. 

Перед гасінням пожежі горіння в будівлях і спорудах, за необхідністю, 

потрібно: 

- перекрити системи газопостачання в будівлю; 

- відключити електромережу з залученням представників енергослужб; 

- проводити зниження температури і видалення диму з приміщення; 

- проводити охолодження виявлених балонів з газом та їх евакуації. 

Забороняється використання усіх видів піни для гасіння електричних приладів і 

обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин і ма-теріалів, 

взаємодія яких з піною може призвести до спінювання, викиду, ви-буху, посилення 

горіння. 
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Під час гасіння пожежі забороняється використовувати ліфти (за винятком 

ліфтів, спеціально призначених для цих цілей у будівлях підвищеної поверховості) 

для піднімання особового складу і пожежно-технічного обладнання. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні пристрої, які виключають 

можливість падіння. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та ін.) дозволяється тільки після 

закріплення ствольщика карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрі-влі, на 

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горін-ня; 

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за вер-хню 

частину даху та інші стійкі предмети. 
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Висновки 

 

В першому розділі проаналізували вимоги нормативних документів ДБН 

Б.2.2-12:2018 «Планування і забудова територій» [1] та ДБН В.2.2-4:2018 

«Будинки і споруди. Заклади дошкільної освіти» [2] до генерального плану 

об’єкту, де зауважень до генерального плану не виникло. Перевірили відповідність 

будівлі ДНЗ та його конструктивних елементів класу вогнестійкості та дійшли до 

висновку, що будівля ІІ ступеню  вогнестійкості і цього цілком достатньо для 

задоволення вимог нормативних документів. Зробили аналіз об’ємно-

планувальних рішень згідно ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів 

будівництва» [3], стан яких відповідає вимогам. Також проаналізували системи 

протипожежного водопостачання згідно ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. 

Зовнішні мережі та споруди» [4] та визначили, що водовіддачі пожежного 

гідранта, що є поруч з територією ДНЗ достатньо. Розглянули вимоги ДБН В.2.5-

56:2014 «Системи протипожежного захисту» [6] до систем пожежної сигналізації 

та установок автоматичного пожежогасіння та дійшли висновку, що в ДНЗ 

необхідно встановити систему пожежної сигналізації. Перевірили відповідність 

вимогам нормативних документів стану заземлень та ізоляції електропроводки 

згідно Правил технічної експлуатації електроустановок споживачів затверджених 

наказом Мінпаливенерго України від 25 липня 2006 року N 258 [5], де зауважень 

також не було, результати замірів опорів заземлень та ізоляції кабелів відповідють 

допустимим значенням. Загалом можна зробити висновок, що будівля ДНЗ №30 

цілком відповідає вимогам нормативних документів окрім розділу систем 

протипожежного захисту. 

У другому розділі розглянули як організовується державний нагляд 

(контроль) та як проводяться планові та позапланові заходи згідно з  Законом 

України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності» [7]. Також був наведений перелік порушень, які були 

виявлені під час останньої перевірки на об’єкті.  
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 В третьому розділі розглянули, як будуть проводитися оперативні дії з 

гасіння пожежі в ДНЗ, були проведені розрахунки сил та засобів потрібних для 

гасіння пожежі. Встановлено, що підрозділи приїжджають за викликом №2, 

фактична витрата води складає 11,1 л/с, необхідно 3 відділення в повному складі на 

пожежних автомобілях основного призначення та 13 осіб особового складу. 

 Четвертий розділ був присвячений охороні праці, в якому розглянули вимоги 

охорони праці особового складу підрозділів Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій під час гасіння пожежі, вплив небезпечних чинників пожежі 

на навколишнє середовище та заходи щодо попередження травматизму і загибелі 

людей на пожежі, а також зменшення негативного впливу небезпечних чинників 

пожежі на них згідно з Наказом МНС України № 312 від 07 травня 2007 Правила 

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України [8]. 
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